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Warszawa, 31 marca 2025 roku  

Sprawa: interpelacja nr 8479
Znak sprawy: PT7.054.2.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Interpelacja nr 8479 w sprawie Krajowego Systemu e-Faktur

Szanowny Panie Marszałku,

W  odpowiedzi na interpelację nr 8479 dotyczącą Krajowego Systemu e-Faktur, 
Pana Posła Janusza Kowalskiego, odnosząc się do poszczególnych pytań, uprzejmie 
informuję.

1. Kiedy Minister Finansów planuje opublikować projekt ustawy o KSeF 
uwzględniający uwagi zgłoszone w ramach konsultacji?

Ustawa z dnia 9 maja 2024 r. zmieniająca ustawę o zmianie ustawy o podatku od
towarów i usług oraz niektórych innych ustaw1 odroczyła datę obowiązywania
obligatoryjnego Krajowego Systemu e-Faktur - dalej: „KSeF”, na 1 lutego 2026 r. 
oraz utrzymała półroczne odroczenia (do końca lipca 2026 r.) niektórych 
obowiązków związanych z KSeF.

W ramach drugiego etapu legislacyjnego Ministerstwo Finansów przedstawiło 
propozycje uproszczeń obowiązków związanych z wdrożeniem KSeF oraz
zaproponowało etapowe wejście w życie obowiązkowego KSeF:
• od 1 lutego 2026 r. dla przedsiębiorców, których wartość sprzedaży
(wraz z kwotą podatku) przekroczyła 200 mln zł,
• od 1 kwietnia 2026 r. dla pozostałych przedsiębiorców.

W zakresie projektu KSeF aktualnie trwają intensywne prace wytwórcze w
zakresie architektury KSeF. Równolegle z pracami wytwórczymi dokonywane są 
weryfikacje założeń biznesowych i prawnych w projektach aktów normatywnych 
dotyczących KSeF.

1 Dz. U. poz. 852
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Ministerstwo Finansów podejmuje kompleksowe działania w celu zapewnienia
efektywności, wydajności oraz niezawodności KSeF, które umożliwią
przedsiębiorcom realizację ich przyszłych obowiązków związanych z e-
fakturowaniem. Postęp prac jest stale monitorowany.

Mając na uwadze powyższe, niezwłocznie po zakończeniu prac nad finalną 
propozycją regulacji prawnych, zostanie przedstawiony do dalszych etapów prac 
legislacyjnych nowy projekt uwzględniający zgłoszone uwagi w trakcie konsultacji 
publicznych projektu tej ustawy z dnia 5 listopada 2024 r. 

Nie jest wykluczone skierowanie projektu do ponownych konsultacji, tak aby 
zapewnić przedsiębiorcom aktywną możliwość zapoznania się ze sposobem 
uwzględnienia kierowanych do Ministerstwa Finansów postulatów.

2. Jaki harmonogram prac legislacyjnych nad ustawą o KSeF zakłada Minister 
Finansów? Bardzo proszę o informacje o planowanych lub szacowanych 
terminach wniesienia projektu ustawy o KSeF pod obrady Rady Ministrów 
oraz Sejmu RP.

Zakłada się, że projekt ustawy w zakresie KSeF zostanie skierowany pod obrady 
Rady Ministrów w II kwartale 2025 r.

3. Czy planowany harmonogram prac legislacyjnych uwzględnia odpowiednio 
długie vacatio legis, umożliwiające podatnikom odpowiednie 
przygotowanie do wdrożenia rozwiązań z ustawy o KSeF?

Projekt KSeF jest jednym z priorytetów resortu. Kontynuacja dialogu i rzetelnych
konsultacji rozwiązań z przedsiębiorcami jest kluczowa, aby zapewnić
odpowiednią jakość rozwiązań i skutecznie wdrożyć obowiązkowe e-fakturowanie.

W związku z weryfikacją projektu KSeF w toku prac wytwórczych, projekt będzie 
uwzględniał wszystkie zasadnicze postulaty przedsiębiorców dotyczące procesu 
wystawiania faktur w KSeF. Resort dokłada starań, aby wersja docelowego KSeF 
była możliwa do wdrożenia i stosowania u podatników w sposób możliwie prosty i 
sprawny. 

Jednocześnie zostaną podjęte na szeroką skalę działania informacyjne dla
podmiotów zaangażowanych we wdrożenie KSeF, w tym również dla podatników,
tak aby zapewnić tym podmiotom odpowiednie przygotowanie i efektywne
wdrożenie proponowanego rozwiązania.

4. Czy Minister Finansów zakłada dalsze przesunięcia terminu wejścia w życie 
obowiązkowego KSeF z obecnie obowiązujących dat (odpowiednio 1 lutego 
2026 i 1 kwietnia 2026 r.)?

Nie jest planowane przesunięcie terminu wejścia w życie obowiązkowego KSeF. 

Podstawowe założenia dotyczące daty wejścia w życie obowiązkowego KSeF 
pozostają bez zmian, tj.:
• od 1 lutego 2026 r. – obowiązkiem e-fakturowania zostaną objęte duże podmioty,
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• od 1 kwietnia 2026 r. – pozostałe podmioty.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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